

固原交警原州区三大队：

# 精准施策治理辖区报废车辆

本报记者 刘炳宇 文/图



大队民警辅警到辖区重点运输企业开展安全检查与宣教。

众所周知,已达到报废标准的车辆不能上路,然而总有一些驾驶人罔顾道路交通安全,心存侥幸驾驶“定时炸弹”上路,殊不知给自己及他人带来了极大的安全隐患。今年以来,固原市交警分局原州区三大队精准施策,对症下药,严把辖区货运企业、危化品运输企业安全营运关,同时将报废车辆清理治理作为工作中的重点,取得了良好的效果。

“希望贵公司广大驾驶人能够严格遵守道路交通法规,在城区道路行驶时杜绝超速行驶、疲劳驾驶,严格按照要求办理通行证,并按照规定的时间上路行驶。”9月21日,三大队办公室主任贾飞龙和同事来到科勤商采公司,进行例行检查与宣传教育,像这样不厌其烦地宣教,每月都会在重点运输企业、危化品运输企业重复上演。

“三大队辖区共有客、货运企业326家,货运企业310家,其中高风险企业44家,已达到报废标准车辆1107辆,做好高风险运输企业的管控,及时清理报废车辆,成为大队今年以来工作的重点”。三大队办公室主任贾飞龙表示,为了做好以上工作,根据辖区实际,采取了诸多举措。

“针对7家出租车公司个别驾驶员存在的超速、不按导线行驶等违规行为,我们会定期前往企业对驾驶员进行警示教育,提醒他们依法依规出行,确保出行安全。”贾飞龙说,民警每个月都

电动自行车登记挂牌涉及千家万户,事关广大群众安全出行。自启动电动自行车集中登记挂牌工作以来,中卫市公安局交通警察局准确把握“深”“准”“狠”总要求,采取“点线面”结合,构筑电动自行车登记挂牌网格化服务新模式,全力推动此项工作目标的落实。

“请带好您的身份证件,到院子里给电动自行车挂牌。”9月19日,当记者经过中卫市沙坡头东大道与迎宾大道路口时,远远就听到喇叭里传来的声音。记者循声走入中卫市公安局交通警察局机动车管理所门前的院子时,看到多位民警分工合作,有的在解答群众的疑问,有的蹲在地上相互配合着给电动自行车挂牌。

中卫市公安局交通警察局宣传科民警对记者说,自8月21日开展电动自行车集中登记挂牌工作以来,中卫

施和方法,认真学习机动车灭失办理业务。多次组织辖区货运企业就机动车“灭失”办理注销登记进行细化说明,安排专人对一人企整理相关资料严格把关审核。

在日常工作中,进企宣传也是该大队工作的重点,该大队在宣传中队的基础上成立货运机动车“灭失”注销工作小组,由民警带领工作小组逐一进入辖区货运企业,对报废车辆注销工作的政

策法规进行讲解,先后对260余家货运企业进行了走访,对通报的高风险企业进行面对面宣讲利害关系、风险隐患、法律责任并签订责任书。对近年来因货运机动车达到报废标准,但未办理注销登记业务而发生的类似交通事故案例进行深度剖析,提醒各货运企业驾驶员要从血淋淋的事故中汲取教训,克服麻痹思想和侥幸心理,牢固树立安全第一的思想,养成良好的文明行车习惯,做到安全出行。

今年以来,该大队强化货运企业建立健全基础台账,按照从易到难、逐一突破的原则,根据车辆信息制定了快捷有效的排查整治方案,逐车核对报废车辆进展情况。对逾期未检验、违法未清除货运驾驶人电话提醒3000余人次、发送短信1500余条。夯实基础台账,同步做好电子及纸质台账的完善及车辆轨迹查询,刻盘留存等方式对78辆报废车“一车一档”刻盘留存。宣传引领与查缉布控相结合,利用该大队官方微博账号、抖音账号、微博账号,大力宣传相关政策法规,得到了辖区广大群众的一致认可。

## 大队蹲点

## 中卫交警:构筑电动自行车挂牌“网格化服务”新模式

本报记者 陈世伟

交警按照“全面覆盖、就近办理”原则,在城区主要路口、农贸市场、社区等地设立154个登记上牌业务办理点,深入推行电动自行车带牌销售、社会网点代办上牌,形成全覆盖、多点位的电动自行车挂牌服务网络,方便群众就近挂牌。

“警官,我的车子算是电动自行车还是电动摩托车?”“我的购车发票找不到了,还能办理挂牌吗?”当日,记者在沙坡头区鼓楼西街西岗办理点看到,群众办理挂牌的积极踊跃,民警热情服务着每一个到来的市民。为了最大限度方便群众,中卫交警实行“流动办、上门办、预约办”,各交警大队与各县区派出所紧密配合、协同作战,采取“驻点坚

守+主动出击”相结合工作模式,以打好“阵地战”为基础,在设立固定上牌点以外,增设流动上牌工作组,抽调人员到群众比较集中的小区、村庄、企业为群众提供上门服务。针对上班族和学生的作息实际,中卫交警落实“延时、错时、加时”等服务模式,做到“有人等着不下班,有人预约早上班”。

记者在城区走访时了解到,对于小区里行走不便、活动困难的老人,辖区民警还会安排专人上门服务,把车牌送上门,替他们安装好,尽量让群众少跑路,最大限度地方便群众。各大队上牌服务点边服务边开展宣传,做到服务到哪里,宣传就到哪里。让电动自行车必须挂牌、骑乘电动车、摩托

车必须戴头盔的要求人人皆知,提高群众上牌的主动性、自觉性,有力促进电动自行车挂牌工作的顺利开展。

做好挂牌服务的同时,中卫交警持续强化路面查纠。各大队坚持早晚高峰期到重点路口开展教育管理,适时派出流动执法小分队,采取“路面劝导+限期挂牌”方式,对电动自行车不挂牌、不佩戴安全头盔、不满十二岁的儿童骑电动自行车以及电动自行车违法载人等行为进行劝导,并责令违法行人接受教育后签写承诺书,全力打好“路面劝导战”。截至目前,全市154个挂牌点累计为群众办理电动自行车挂牌3.65万余辆,电动摩托车挂牌3300辆。

责任编辑 何方 版式设计 李寰 校对 何方

暗花明。

经系统查询,长安奔奔小轿车同款车辆近上千辆,逐一寻找无疑是大海捞针。童金龙和同事放弃休息,连日加班,以逃逸车辆行驶方向,逐段调取道路监控,驱车沿逃逸车辆逃逸路线追踪。一直追至无监控覆盖路段,进入某二手车交易市场,线索又一次中断。童金龙回到大队记录、整理案件材料后已是深夜,通过一系列的工作,肇事车辆逃逸的方向确定,范围再次缩小。想到这里,他的心中不免感到欣慰。次日,童金龙与同事们前往交易市场,开始了“打草惊蛇”行动,通过对市场内与肇事车辆同款的车逐一排查,同时调取一段时间内无牌车辆过户及登记入户的所有记录。经过多日的工作,终于有群众称知道肇事车辆的线索,根据该群众提供的线索,童金龙和同事们再次进行认真细致地排查。终于在案发第6日成功将案件侦破,肇事逃逸人对其肇事逃逸的事实供认不讳。

童金龙看来,办事群众来自各个行业,与其打交道不能生搬硬套,要灵活应对各类情况,长期的工作磨炼,使他积累了大量的工作经验,培养了敏锐的洞察力和丰富的实践经验,在侦破逃逸案件中,有清晰的办案思路。

7月18日21时许,

大队接到110指挥中心指令:在一小区东门,一辆无牌小车将一老人撞伤,老人受伤严重,小车司机驾车逃离现场。接警后,童金龙与值班民警迅速赶往现场,无任何痕迹物证,询问现场目击证人事发生时的情况,对周边商户进行走访调查,调看事发路段的监控视频,但均未发现肇事车辆的线索,案件陷入僵局。

事发当夜童金龙又重新梳理案件线索,

再次与本组人员前往现场,确认车辆逃逸方向。

童金龙对调取的全部视

频反复查看,最终确定逃逸车辆为无

牌长安奔奔小轿车,使得案件侦破柳

## 一线交警

## 社会治理

基层治理中的人民律师  
本栏目由宁夏律师协会支持

## 丁云律师:矢志奋斗不负韶华



师来说,准备好证据出庭发表代理意见,等判决结果出来就算结案。但丁云律师却自我加压,坚持以“是否做到案结事了、是否有利于社会的和谐稳定”为结案标准,为此付出了更多精力。

丁云律师曾成功代理一起行使破产取回权案件。某建筑公司与某机械公司签订挂靠协议,以其名义承揽某管业公司生产车间钢结构建设工程。后该建筑公司组织多名农民工完成工程后,某管业公司因40万元劳务报酬转账至某工程机械公司。此时,某工程机械公司已进入破产清算程序,而案涉某建筑公司作为“实际施工人”的工程款应当得到保护。某建筑公司起诉后,一审法院以第三人转款与被告财产混同为由,判决原告败诉。如果这笔款项不能全款收回,就会被纳入某机械公司的破产财产,向所有的债权人进行统一分配而无法追回。为了维护某建筑公司及其背后农民工的利益,丁云律师大量阅读法律规定、检索相关判例并在

法庭上据理力争,最终促使二审法院采纳其代理意见,改判支持某建筑公司的诉讼。

这是一个标的不高的案件,但丁云律师却全力以赴,他说:“在律师的眼里,代理的案件不分大小,因为每个案件背后,都承载着当事人的期待。”

多年来,丁云律师秉持“人民律师”的情怀办案执业,被选为银川市兴庆区第五届政协委员、银川市律师协会副会长。他积极参与地方立法,并受自治区自然资源厅委托起草全区土地管理条例。为使该项方法更科学合理,符合国情,丁云律师带领团队先后克服各种困难,在全国5市地举办现场座谈进行充分调研,对存在的问题进行归纳,通过线上学习,学习借鉴浙江、重庆等多个外省市在土地管理地方立法方面的先进理念与经验。最终,通过2年努力,丁云律师圆满完成该项目的调研报告,并在此基础上形成《宁夏回族自治区土地管理条例(草案)》,该条例已

于2022年11月4日修订通过,自2023年1月1日起施行。

听群众心里话,盯群众身边事。丁云律师积极履行政协委员职责,经深入调研提出《关于以社区为单位建立普惠式便民食堂的提案》《深入挖掘兴庆特色,打造有别于凤仪区、西夏区的特色消费休闲氛围》等提案,得到相关单位推进落实。

在做好本职工作的同时,丁云律师不忘服务和回报社会。早在2012年,他便积极参与“困境儿童陪伴”项目,每年组织开展相关活动,提供公益法律服务。同时,坚持10年陪伴资助失去父亲的李贵虎同学,直至其上完大学并找到工作。

“以勤勉诚信修吾身,以公平正义立乾坤”。丁云律师获得多项荣誉,在从业路上留下一串闪光足迹,但他却深有感触地说:“荣誉已归于过去,做律师,不能只为了追求个人名利去办案,还要考虑对社会的责任。”

## 网格员日记

### 阳光调解促和谐

——银川市金凤区满城北街街道紫阳社区网格员张芳9月11日记

“楼上漏水把我的店都泡了,我怎么做生意?”近日,银川新城商业广场三楼美甲店的杨先生来到社区反映,由于楼上商铺卫生间长久失修导致漏水,致使店铺墙顶被泡,多日无法正常运营。杨先生多次与楼上协商无果,二者因此产生矛盾纠纷,希望社区能够出面协调。

得知情况后,紫阳社区阳光调解队队员立即前往现场查看,并联系楼上红番商铺负责人到场。了解到二者因为地面漏水产生纠纷且互不认可,社区调解队咨询相关工程施工人员,并与双方商铺积极沟通:“现在我们已经查清是楼上的卫生间地面防水问题,他答应维修就好,最主要还是要和气生财嘛。”经过耐心劝说,红番负责人答应施工期间查找漏水点,做好地面防水,楼下住户可即时监督施工情况并随时反馈。

在紫阳社区阳光调解队的努力下,原本矛盾即将升级的双方当事人握手言和,纠纷化解。

“麻烦你们给楼上说一声吧,差点没砸着

(本报记者 李毓琛 整理)

近日,业主高大妈拉着“青山大姐”王莉和银川市公安局玉皇阁北街派出所副所长刘谊的胳膊说:“真是太感谢你们了,要是没有你们,我家的房子到现在还漏水呢。”

“楼上管道漏水,我家屋顶和墙壁都被泡坏了,邻居却不管不顾。”9月16日,高大妈焦急地找到玉皇阁北街派出所副所长刘谊和青山警务室“青山大姐”王莉,诉说自己的烦心事。

原来,高大妈和郝女士是鸿达小区楼上楼下的邻居,因5楼郝女士家中铸铁管道老化失修漏水,导致4楼高大妈家中被淹,吊顶严重损坏,墙壁墙皮脱落,严重影响到高大妈老两口的正

## 民警巧当“调解员”化解邻里“老矛盾”

本报记者 刘炳宇

常生活。

高大妈找来维修师傅,对维修费用进行核算,恢复原貌需要2000余元。高大妈就该问题找到郝女士协商,双方因赔偿金额出现分歧,进而发生口角争执。问题一直没有得到解决,反而越闹越僵。无奈之下,高大妈找到刘谊和“青山大姐”王莉反映情况。

了解情况后,刘谊和王莉分别前往两家进行单独劝解。刘谊对郝女士说,毕竟是由于楼上漏水才导致了楼下被淹,作为责

任人,于情于理都应该承担相应的赔偿责任。刘谊随后又对高大妈劝解道,尽管这件事情确实是楼上的过错,但事实上由于房屋设施老化所致,也是无心之失,两边可以坐下来慢慢商量。两人又将双方叫到一起后,引导高大妈和郝女士站在对方的角度思考问题,以“远亲近邻”的邻里情作为出发点,劝导双方冷静思考。

经过两个小时的沟通调解,双方逐渐打开心结,王莉主动帮忙联系小区内维修管道、恢

## 银川市民政局

### 从“心”守护特殊困难未成年人心理健康

本报讯 (记者 李毓琛)走进宁夏地质博物馆,唤起孩子们的求知欲;走进宁夏科技馆,激发孩子们的好奇心;参加暑期公益夏令营,解放孩子们的天性……银川市民政局自今年6月启动“启明未来 爱伴成长”未成年人心理健康服务项目以来,截至目前,已经为三区1000多名孤儿、农村留守儿童、困境儿童等特殊困难未成年人开展心理健康服务项目,对他们的思想、心理、行为等进行积极引导,帮助他们健康快乐成长。

“启明未来 爱伴成长”项目通过入户问卷调查的方式,主要对困境儿童的家庭状况、监护状况、健康状况、心理状况、教育状况、人际关系、需求情况等多维度进行调查。截至目前,累计走访1030人,收集有效调查问卷1000余份,发放爱心联络卡1000余张。为1000多名未成年人建档,建立帮扶策略,筛查出抑郁情绪且焦虑的未成年人195人,安排心理咨询师和治疗师,对20名中重度、严重程度情绪问题的未成年人进行一对一咨询服务,将轻度情绪问题、家庭、亲子、事件困扰的儿童作为辅导服务对象,在三区分别开展主题团辅活动,活动得到了未成年人与家长的一致好评,满意度调查好评率达到98%。

项目针对三区困境儿童不同的心理情况,分别开展不同主题的团辅活动,以多种形式为困境未成年人提供运动、科普、团队协作、爱国主义、心理素质提升等丰富的体验项目,使孩子们从游戏中学会“沟通、理解、责任、担当、细心”,增长见识,在快乐中收获知识和成长,给予困境未成年人更多的关心。

## 面对面